

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 2 сентября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 139 (12769)

Цена 2 коп.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД, ЗДРАВСТВУЙ!

35 тысяч учащихся нашего района начали вчера занятия в дневных общеобразовательных школах. За парты сели 3 700 первоклассников, которые только вступают на широкую дорогу знаний, и 2500 десятиклассников. И в будущем году предстоит пополнить армию рабочих, служащих, тружеников сельского хозяйства. Трудиться. И трудиться хорошо. Сели за парты около 3 тысяч молодых производственников. Им вечерняя сменная школа поможет принести большую пользу своим предприятиям.

56 школ района широко открыли свои двери для ребят.

В нашей стране осуществляется всеобщее среднее образование. А это предусматривает расширение материальной базы общеобразовательных школ. В 9-й пятилетке в Люберецах построено шесть школ. В 10-й пятилетке вошли в строй школа № 52 — в поселке Малаховка на 1176 мест, пристройка к 24-й косинской школе на 520 мест, новая школа в 113-м квартале Люберец, а также новая средняя школа на 624 места.

на Константиновской птицефабрике.

С новыми силами начал учебный год учители и учащиеся. Они пришли в школы, которые помогли отремонтировать шефы: привели в порядок учебные комнаты и коридоры, кабинеты и мастерские.

Большая работа предстоит школам. Учителям — поддерживать стремление молодежи к знаниям, к овладению ленинским наследием, великим жизненным подвигом В. И. Ленина, историческим опытом КПСС. Надо давать детям глубокие знания, готовить их к жизни, к труду, осуществлять комплексный подход к идеально-политическому, трудовому и нравственному воспитанию. Очень важно постоянно совершенствовать методы обучения и воспитания, работать творчески.

А ученикам — жадно впитывать все, что дает школа, учитель, стараться узнать как можно больше, накапливать знания, чтобы, получив аттестат о среднем образовании, стать активными строителями нового общества.

За работу, дорогие друзья!

В школу! Эти жизнерадостные и улыбающиеся ребята совсем недавно отдыхали в пионерских лагерях. Они еще полны впечатлений от веселого пионерского лета, песян у костра, экскурсий, горячих спортивных состязаний, увлекательных игр, встреч с интересными людьми, концертов, которым аплодировали весь лагерь.

Впереди — учебный год. Он полон тайн и неожиданных открытий. Ребята узнают новые города, прочтут новые книги, проникнут в мир животных и растений. Перед ними откроется необыкновенный мир знаний. В школу!

Фото
С. ПОЛИКАРПОВА.



УБОРКА УРОЖАЯ-78—ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОТРЯДОВ НА ЖАТВЕ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 СЕНТЯБРЯ

Уборочно-транспортные отряды	Площадь зерновых в га			Процент к плану	Урож. в ц	
	план	скошено	обмол.			
Совхоза «Ульянино»	150	150	150	100	37	37,2
Совхоза «Фоминское»	150	145	135	90	37	32,9
Совхоза «Малышево»	150	124	124	82,7	40	38,2
ОПХ «Коренево»	430	351	351	81,6	34	33,5
Константиновской птицефабрики	870	650	650	74,7	42,5	41,7
Всего по отрядам района	1780	1420	1410	79,2	39	37

На календаре сентябрь, а в нашем районе еще хлеб на корню. По состоянию на вчерашний день зерновые не убраны с площади 370 гектаров. Из них 220 гектаров хлеба принадлежат Константиновской птицефабрике. Уборочно-

транспортный отряд этого предприятия под руководством главного агронома Н. Н. Лыкова значительно снизил темпы работы в поле и явно не справляется с важной задачей в намеченные сроки.

За последнюю неделю шестью агрегатами здесь убраны зерновые лишь со 170 гектарами. Выработка на комбайн в эти дни составила только 4 гектара. Если трудиться такими темпами, для завершения тяжелой понаобйтится добрых десять дней.

Трудно работать в поле в условиях неустойчивой погоды, но лучшей она уже не будет, станет хуже. Долг константиновцев — мобилизовать все силы и завершить уборку урожая зерновых. Впереди у механизаторов другие неотложные дела: озимый сев, копка картофеля, кормовых корнеплодов.

Несколько повысили темпы жатвы уборочно-транспортный отряд опытно-производственного хозяйства «Коренево» под руководством главного агронома Н. С. Назарова. Здесь выработка на агрегат по итогам последней недели составила 6 гектаров. Но и такие темпы не обеспечивают успеха: в хозяйстве не скажут зерновые

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ— К 7 ОКТЯБРЯ! НОВУЮ ТЕХНИКУ — В ПРОИЗВОДСТВО

Труженики Кореневского опытно-экспериментального завода прилагают много усилий к тому, чтобы превратить в жизнь задачи, изложенные в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. А в Письме сказано, что один из важнейших звеньев в системе мер по повышению эффективности и качества всей работы является ускорение технического прогресса. Надо создавать заключенные системы высокопроизводительных машин, новейших технологических процессов и материалов, добиваться быстрейшего внедрения достижений науки в народное хозяйство.

Мы тоже включились в соревнование по созданию нового технологического оборудования для крахмалопаточной и кондитерской промышленности. К нынешнему сезону переработки картофеля завод подготовил ряд новинок. Впервые выпущена измельчающая машина производительностью 400 тонн переработанного картофеля в сутки. Раньше изготавливались

машины мощностью 200 тонн. Этим новинку мы отправили на один из заводов Владимирской области.

До настоящего времени для вымывания крахмала применяется громоздкое ситовое оборудование.

Специалисты нашей отрасли поставили перед собой задачу улучшить этот процесс, создать более компактное и производительное оборудование. Разработана новая схема. Изготовлена первая станица гидроклонов мощностью 200 тонн переработанной продукции в сутки. В начале сентября такую станицу мы отправили на завод в Рязанскую область. Подобная техника должна найти массовое применение.

Среди рабочих, участвующих в создании новых машин, развернуто соревнование в честь Дня Конституции СССР. Большая группа станочников обязалась завершить к 7 октября трехлетнее заложение. А токари В. Косариков, А. Гаврилкин уже достигли трехлетнего рубежа.

Н. АНДРЕЕВ,
директор завода.

ВЫСОКИЙ РУБЕЖ СТЕКЛОВАРОВ

Бригада стекловаров Лыткаринского завода оптического стекла в составе В. Новоселова, Л. Долгих, И. Бекрева и В. Чернякова еще в прошлом году, в дни подготовки к празднованию 60-летия Великой Октябрьской революции, выступила инициатором социалистического соревнования за сверхнормативный выпуск стекла.

В третьем году пятилетки эта хорошо известная на предприятии бригада продолжает проще удерживать лидерство в соревновании. Передовой колlettiv решил в течение года провести 60 сверхнормативных варок. Свои высокие обязательства стекловары поддерживают делом. Они уже сварили 50 сверхнормативных варок высококачественного оптического стекла.

Включившись в соревнование в честь первой годовщины новой Конституции СССР, коллектив бригады взял новое, повышенное социалистическое обязательство — провести 60 сверхнормативных варок к 1 октября 1978 года, то есть на 3 месяца раньше, чем было предусмотрено обязательством, взятым в начале года.

Успех передовых рабочих обеспечивает четким инженерным расчетом технологических обоснований.

А. САМОЙЛОВ.

ИДЕТ ПАРКЕТ

Напряженно трудится нынче коллектив деревообрабатывающего комбината № 13. Досрочно, 29 августа, он завершил производственную программу восьми месяцев. С начала года реализовано продукции дополнительно к плану на 92 тысячи рублей.

Отличились в соревновании станочники звена В. Н. Малenkova. Своим прилежным трудом они обеспечили досрочное завершение задания трех лет пятилетки и продолжают идти вперед. В эти дни паркетчики регулярно выполняют сменную норму на 125 процентов.

Слаженно работает и звено А. Д. Гурапова. В начале августа оно тоже достигло трехлетнего трудового рубежа.

В летнее время на новостройках Москвы увеличилось потребление строительных материалов. И коллектив Люберецкого ДОКА № 13 старался вполне удовлетворить возросшие запросы.

А. НИКОЛАЕВ.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Много усилий прилагают текстильщики фабрики имени Октябрьской революции, чтобы увеличить выпуск тканей. Досрочно выполнен план восьми месяцев. На 183 тысячи рублей реализовано продукции дополнительно.

40 рабочих уже справились с заданием трех лет пятилетки. Среди них ткачи Л. С. Фирсова. Она раньше других открыла счет четвертому году пятилетки. До конца этого года Фирсова намерена выпустить дополнительно к плану трех лет 143 тысячи погонных метров тканей.

Не снижал темпов, трудятся ткачи бригады, которую возглавляет инициативный командир производства В. И. Цветков. В результате хорошей наладки стакнов дружный коллектив регулярно выполняет сменное задание на 105 и более процентов. Передовикам соревнования присвоено звание бригады отличного качества и высокой эффективности труда. С частью удерживают это почетное звание бригады В. П. Кулакина, М. С. Кабалинина.

А. НИКИФОРОВ.

ВОСПИТАВАТЬ ПАТРИОТОВ, СОЗИДАТЕЛЕЙ

С АВГУСТОВСКОГО
СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

В канун нового учебного года учителя района собрались на свое традиционное августовское совещание. Открыл его второй секретарь ГК КПСС Ю. А. Новиков. С докладом на тему: «Итоги Всесоюзного и Всероссийского съездов учителей и задач школ и внешкольных учреждений по выполнению рекомендаций съездов, вытекающих из решений XXV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССРР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» выступил заведующий горно-А. И. Морозов.

На совещании было два доклада. Первый — «О задачах школьных комсомольских и пионерских организаций в свете приветствия ЦК КПСС XVIII съезда ВЛКСМ», речь тов. Л. И. Брежнева на съезде комсомола и решений XVIII съезда ВЛКСМ» след-

Прощедший учебный год — особенный для всей жизни страны — сказал докладчик. — Это год, когда советский народ, осуществляя решения XXV съезда КПСС, отметил 60-летие Великого Октября, обсудил и принял Конституцию ССР, Конституции союзных автономных республик. Это год, когда прошел июльский Пленум ЦК КПСС, который является собой новую веху в социалистическом преобразовании сельского хозяйства. Для нас, учителей, этот год знаменателен и тем, что состоялись Всероссийский и Всесоюзный съезды учителей, на которых обобщены огромные достижения школ в развитии общего среднего образования и совершенствование методов обучения и воспитания.

В докладе был дан анализ работы школ в минувшем учебном году. 14 школ заключили год с полной успеваемостью: это средние №№ 5, 8, 18, 52, восьмилетние №№ 17, 22, 23, 25, 56, начальные №№ 3, 26, 50 и другие. 99,6 процента выпускников 8-х классов продолжили среднее образование.

Наш район богат зерновыми культурами, глубоко знающими свой предмет, настоящими мастерами своего дела. На совещании были названы их имена. Это учителя начальных классов Л. И. Жбанова (48-я малаховская) и Т. С. Наймушина (55-я красковская), историки А. Ф. Якутина (6-я люберецкая) и М. Г. Глиниченко (18-я томилинская), литераторы Е. Ф. Федорова (29-я котельниковская) и В. Я. Обухова (5-я люберецкая). Они работают творчески, их уроки читают и воспитывают. Классные руководители, организаторы внеклассной и внешкольной работы, учителя сумели сделать достоинием выпускников школ труды Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», которые содержат в себе огромный воспитательный заряд.

На конференции шла речь и о недостатках в работе школ. Не всегда используются большие возможности урока как формы организации обучения, воспитания у школьников высоких идеино-

нравственных качеств. Докладчик сказал, что к основному недостатку относится слабая методическая вооруженность учителя. С этим нельзя мириться. XXV съезд партии обратил внимание на дальнейшее развитие и совершенствование методов работы школы. Это особенно актуально в условиях осуществления среднего образования, когда нужно, чтобы материал усваивали все ученики. Значит необходимо доходить до каждого из них, у каждого пробуждать желание учиться. Качество урока, его эффективность, идеально-воспитательный заряд зависит от учителя. Современный урок — это прежде всего современный учитель, создающий свою высокую ответственность перед партией и народом за формирование нового человека.

Большое внимание было уделено в докладе и прениях проблеме трудового обучения и воспитания. Отмечалось, что руководители школ, учителя, осуществляющие дебаркское постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССРР о школе, немало сделали для улучшения подготовки учащихся к труду в сфере материального производства. Наиболее верный путь решения проблемы трудового воспитания и обучения — приобщение учащихся к производственному труду. Это хорошо делается в школах №№ 42, 14, 18, 55, 5, 9 и других. Набирают силу ученические производственные brigades. Этим летом старшечкашкины выполнили объем работ на 103 тысячи рублей. Однако проблема подготовки школьников к труду полностью не решена. Из выпускников прошедшего учебного года на работе в районе остались 1360 человек и непосредственно на производстве — 806. Это мало и говорит о том, что предстоит огромная работа и прежде всего психологическая ломка в сознании родителей и учащихся. И здесь немалая роль принадлежит школе и предприятиям — шефам.

Большое внимание уделили участникам конференции внеклассной и внешкольной работе с учащимися, которая должна продолжаться и чистоту воздуха на протяжении всего учебного дня.

Большую заботу о детях проявили руководители комбината — директор М. И. Левитин и его заместитель В. Н. Вардашин. Из фонда предприятия щебы обустроили мастерские, снабдили техническими средствами, учебно-наглядными пособиями кабинеты, инвентарем — спортзал, киностаниками — актовый зал, забегали мебель. Шефы постоянно бывали в школе, строительство велось под их наблюдением.

Многие люди старались, чтобы школу открыли 1 сентября. В первую очередь, строители: генподрядчики СМУ-8 Центракадемстрой, субподрядчики — СМУ-14 и СМУ-9. Перед пуском школы на воспитательных работах трудились многие сотрудники СКБ ВИНТИ. ГИГХСа, ИГД.

На торжественном открытии школы учащихся, учителей, строителей приветствовал первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиматов, зам. горно-А. И. Морозов, начальник СМУ-8 Центракадемстрой

3 СЕНТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
НЕФТЕЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НА ГАЗОВЫХ МАГИСТРАЛЯХ

3 сентября наша страна отмечает Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. Благодаря их самоотверженному труду только за 7 месяцев этого года страна получила свыше 3 миллиардов кубических метров газобурого топлива.

Коллектив спецуправления № 1 треста «Союзмортрансгаз» достойно встречает свой профессиональный праздник. Монтажники нашего управления ведут работы на всех основных магистральных газопроводах, таких, как газопровод Оренбург — Западная граница, стоящийся совместно со странами Совета Экономической Взаимопомощи, Уренгой — Челябинск, Уренгой — Госраница, Средняя Азия — Центр.

Сознавая свою большую ответственность за осуществление заданий, выдвинутых XXV съездом КПСС, коллектив управления стремится успешно выполнить планы и принять социалистические обязательства. Отличных производственных показателей добились коллектива бригад, возглавляемых коммунистами В. А. Боровьым, А. А. Емельяновым, В. Э. Цехом, Ю. А. Шияновым, Д. Ф. Шеменяковым. Эти коллективы досрочно, 31 августа, рапортовали о завер-

шении плана трех лет десятой пятилетки.

Успешно руководят строительством наиболее ответственных объектов инженерно-технических работники — старшие прорабы А. П. Кошелев, Г. В. Милитонов. Показывают образцы трудолюбия и мастерства слесари Н. А. Ковалев, А. А. Рагозик, О. А. Корнилов, электросварщики Ю. А. Акимов, И. Ф. Важов, А. В. Шеренков, машинисты трубокладчиков М. П. Федосов, Е. Е. Бондаренко, В. В. Подкустов и многие другие.

Претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, управление оказывает большую шефскую помощь в строительстве объек-

ектов сельскохозяйственного назначения в нашем районе. Заканчивается монтаж стойлового оби-

рудования в трех телятниках племсоярхоза «Малышево». Смонтировано два сенных сараи в Токареве. Продолжается монтаж водовода и теплотрассы в колхозе им. Дзержинского.

Коллектив спецуправления № 1 приложит все силы к тому, чтобы успешно завершить план третьего года пятилетки.

Э. ПЛУЖНИКОВ,
секретарь парторганизации.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКИЙ НАСТРОЙ

Около четырехсот комсомольцев трудится на нашем Люберецком ковровом комбинате. Во всех уголках нашей необычайной Родины люди высоко ценят наряженную продукцию, созданную талантливыми и умелыми руками наших художников и ковровщика.

Достойно несет свою трудовую вахту комсомолка ковровщица Наталья Низкова, придильщица Валентина Сирюкова и многие другие наши передовики.

Наши художники, а среди них и комсомолка Наталья Скалкина, готовят эскизы новых ковров с олимпийской символикой.

Добрыми производственными и общественными делами наполнены будни и праздники нашей комсомолии. И мы горячо поддерживаем призы комсомольской организации Томилинского завода полупроводниковых приборов — высокие нести знамя социалистического соревнования за достойную встречу юбилея ВЛКСМ, за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС.

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА
Люберецкого коврового комбината.

ГЕРОЯМ ЖАТВЫ

Уборочно-транспортному отряду Константиновской птицефабрики прямо в поле было вручено переходящее Красное знамя.

Комбайн П. В. Казаков из этого отряда убрал за три дня ячмень с площади 28 гектаров и намолотил 116 тонн зерна. Его товарищи по отряду А. В. Хохлов убрал 27 гектаров и намолотил 113 тонн зерна. Оба комбайнеры стали победителями жатвы-78.

Переходящее Красное знамя Заполяхало на поле, как пламя. У константиновцев праздник труда:

Редует шумом колосьев страда, Жатва!

Горячее, яркое слово, Жатва!

Жаркое, доброе дело, Славим упорных!

Славим умелых!

Славим победу Петра Казакова.

Рядом идет Анатолий Хохлов,

Взгляд комбайнера лучится

телепом:

Яркие звезды горят не случайно

На запыленных страдах

комбайнах.

Добрый трудом мастера урожая

Щедро богатства страны

умножают.

Г. ГРЕВЕННИКОВ.

Новая школа в Люберецах

Вчера у ребят, которые живут в 113-м квартале города Люберецы, был двойной праздник. Новый учебный год они встретили в новой школе № 20. Это школа гимназии, политехническая, с производственным обучением. Стоит она на Южной улице, в окружении домов-новостроек. Уже второй день учатся в ней 1200 человек. Ее построил по плану социально-экономического развития района и своего предприятия производственно-издательский комбинат ВИНТИ.

Проект школы предусматривает все, чтобы детям и учителям было удобно, хорошо в ней. Здесь светлые, просторные классы, кабинеты, мастерские, библиотека, актовый и спортивный залы, стадион с гарненым покрытием дорожек, игровые площадки.

В столовой можно готовить завтраки и обеды на 200 человек, так как кухня имеет хорошие подсобные помещения, современное оборудование. В школе кондиционированное отопление, которое обеспечивает нормальный тепловой ре-

жим и чистоту воздуха на протяжении всего учебного дня.

Большую заботу о детях проявили руководители комбината — директор М. И. Левитин и его заместитель В. Н. Вардашин. Из фонда предприятия щебы обустроили мастерские, снабдили техническими средствами, учебно-наглядными пособиями кабинеты, инвентарем — спортзал, киностаниками — актовый зал, забегали мебель. Шефы постоянно бывали в школе, строительство велось под их наблюдением.

Многие люди старались, чтобы школу открыли 1 сентября. В первую очередь, строители: генподрядчики СМУ-8 Центракадемстрой, субподрядчики — СМУ-14 и СМУ-9. Перед пуском школы на воспитательных работах трудились многие сотрудники СКБ ВИНТИ. ГИГХСа, ИГД.

На торжественном открытии школы учащихся, учителей, строителей приветствовал первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиматов, зам. горно-А. И. Морозов, начальник СМУ-8 Центракадемстрой



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ШЕФЫ ГОТОВЫ

Картофелеводы нашего колхоза им. Ленина вырастили неплохой урожай. Ранние сорта (их было 10 гектаров) дали по семнадцать — семнадцать с половиной тонны клубней на каждом гектаре. Поздний картофель — более урожайный. Вчера началась его массовая уборка.

Перед этим в колхозе состоялось совещание с представителями шефствующих предприятий, на котором были обсуждены вопросы совместной работы на уборке урожая.

Коллектив Малаховского экспериментального завода взялся убрать клубни с площади 30 гектаров до 15 сентября. Чтобы упаковаться в столь короткий срок, рабочие решили трудиться в две смены. Заключили договоры об оказании помощи в уборке урожая представителям и других коллективов. В договорах намечены конкретные объемы работ по уборке урожая, сроки их проведения и другие обязательства как шефов, так и колхоза.

Руководство колхоза поблагодарило шефов за готовность приступить к делу и со своей стороны обещало на случай дождей построить в поле временные навесы и организовать, для людей, занятых на уборке картофеля, хорошее питание.

А. НЕЛЮБИНА,
секретарь парткома
колхоза им. Ленина.

КОГДА Татьяна Федотовна получила для бригады задание на всю ночную смену, призадумалась. В это inicio надо было обработать около трех тысяч различных деталей: втулок, валов, крышек, пластинок, штилев, пальцев эксцентрика. Озабочил не перечень, все они проходили через руки работницы и раньше. Беспокоило другое в смене осталось только три сверловщицы из шести, входящих в состав бригады. Одна работница была в отпуске, две заболели.

— Боец, не управляйся, — откровенно сказала она мастеру Виталию Дмитриевичу Коротких.

— Да, не легко нам сегодня, — согласился он. — Я тоже сомневаюсь. Но сорванные просят пособствовать, говорят, невесомой получается декада. Надо постараться.

Гусева понимала: надеяться больше не на кого, сверлильный участок в цехе один, сверловщик только их трое. «Но я разве виновата, что так получается? — рассуждала она. — Как тут постараться?»

У завода имени Ухтомского всегда были ответственные. Он — один из основных в нашей стране поставщиков кораблестроительной техники. А в летнее время работа особенно напряженная: труженики села просят побольше и машин, и запасных частей к ним. Эти обстоятельства знала и Татьяна Федотовна Гусева. Помнила она и строки из постановления Пленума Центрального Комитета партии, состоявшегося в июле: «В создании современной кормовой индустрии обязаны принять самое активное участие работники сельскохозяйственного машиностроения...».

Татьяна Федотовна окнула взглядом участка. Их двадцать. Когда бригада в полном соборе, каждый бывает нужен. Если в распоряжении работников есть два-три, а то и четыре станка, дело идет споро.

ГВАРДЕЦЫ ПЯТИЛЕТКИ НОЧНАЯ СМЕНА

«Да, втроем не сумеем дать нагрузку всем двадцати», — продолжала размышлять вожак бригады. Однако же спросила у наладчицы Анны Ивановны Токаревой:

— Все исправны?

— А как же!

Бригадир распорядилась, куда подавать детали. Поговорила с подругами Татьяной Власовой Данилиной и Марией Павловной Зверевой.

Задача взялась почти одновременно. Гусева подошла к станку, у которого стояло два железнных ящика. Один, с деталями, находился слева, другой, пустой, справа. Станок возвышался передней выступив на рабочую площадку со специальным приспособлением для сверления втулок к сенокосилкам. Татьяна Федотовна в плотно прилегающем к ней темно-синем фартуке и туго повязанной косынкой быстрыми движениями набрала из ящика десятка два втулки, поставил их на площадку перед сверлом, и стала по очереди делать в них отверстия. Сверло неостановно втыкалось в метал, выбрасывая кверкшу стружку, пока не пронизывало насекомое жесткую стенку втулки. Длилось это несколько секунд. Работница с точностью улавливала последние витки сверла и поднимала ручку станка кверху, а там временем поворачивала втулку, подставляя под сверло ее противоположную сторону.

Потому втулку отбрасывала в ящик, стоящий справа. Потом все начиналось снова. Казалось, Гусева делает все не задумываясь. Ручку — вниз, ручку — вверх. Поворот втулки, ход сверла. Будто машинально отбрасывает деталь в ящик. Но попробуй повторить

за ней эти операции, если не владеешь искусством сверления, — ничего не получится. У Гусевой точный расчет, согласованность движений, собственный ритм. Втулки будто утекают с рабочей площадки. Под рукой их остается все меньше и меньше. Татьяна Федотовна это чувствует не глядя.

И вот последняя. Станок на минуту застывает. Гусева склоняется над ящиком и быстро перекладывает из него еще группу заготовок. Действует она както легко, свободно, непринужденно. По всему видно — мастер.

Наконец, втулки закончились. Последний раз приподняв сверло, Гусева выключила станок. И в те же секунды перешла, будто плавелка, к другому. А там ждали своей очереди вали для сельхозмашин. Руки привычно потянулись к деталям. Загудел станок, завертелся, запел свою песню сверла.

Ночная смена была в разгаре. Сложенно трудился весь цех. Безделья детали от станков токарей, фрезеров групп. То там, то здесь мелькала фигура мастера сборочных участков. Он посыпал станок, в своих проблемах, делал свои запросы. Рядом, за стеной, шла сборка узлов косилок.

А трое женщин из бригады Гусевой продолжали выполнять производственные заказы. Татьяна Власова Данилина, столь же энергичная подвижная, как Гусева, работала на двух станках одновременно. Закрепив пластину для рамы, сверление которой длится две-три минуты, Данилина переходит к соседнему станку и успевает пропустить через сверло пять втулок. Затем возвращается назад, ставит другую пластину и

снова берется за втулки. Чтобы успеть, нельзя медлить ни секунды. Просто удивительно, с какой точностью выходит из-под сверла за одно и то же время пластина и пять втулок. Четкость, ритм, трудовое вдохновение.

У Марии Павловны Зверевой детали были полегче. Видимо, учили возраст женщины. Она обрабатывала крышки, которые сельхозмашин поглощают тоже бесчисленное множество. И она действовала уверенно. А неподалеку была наладчица Анна Ивановна Токарева. К моему удивлению, она не наливала станок, а тоже обрабатывала детали.

Жарко сегодня подургам, надо помочь, — просто сказала она.

А Гусева в это время перешла на третий станок, где были заготовлены пальцы эксцентрика. Снова пробежал по механическому участку мастер со сборками. К Татьяне Федотовне подошел начальник цеха Павел Федорович Бардуков. Что-то сказал. Она кинула, будто завершила, что все будет в порядке.

Бригада справилась с заданием. Т. Ф. Гусева обработала в эту ночную смену 1185 деталей, выполнив норму на 139 процентов. Т. В. Данилина — 680 деталей. М. П. Зверева — 936. Существенно помогла и наладчица А. И. Токарева.

Но вожак бригады еще не знала, что в эту августовскую ночь 1978 года она завершила личный план трех лет десятой пятилетки. Об этом стало известно на следующий день, когда нормировщики подсчитали всю ее выработка с начала пятилетки.

Жаркой была смена. Покинув цех в двенадцать часов, женщины по-своему восприняли ночную тишину. Онишли до проходной молча. Шли горделиво, сознавая, что бригада, оказавшись в неполном составе, сумела «постараться», не затормозила сборку косилок.

П. БИЦУКОВ.

СТРОГИЙ ЭКЗАМЕН УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

Большинство водителей сельской Люберецкой автоколонны по-ударному трудятся на уборке хлебов в Новоицененском и Алексеевском районах Болотногорской области. Они высоко держат марку люберских транспортников. Только за две недели конца июля и начала августа люберчанами было перевезено грузов 75,2 тыс. тонн, в том числе зерна 52,1 тыс. тонн.

Однако не все выдержали строгий экзамен на сады. В сельской автоколонне имеются случаи нарушения дисциплины водителями. Из-за плохой технической подготовки часть автомашин на длительный период вышла из строя, совершило 4 аварии.

За нарушение трудовой дисциплины — употребление спиртных напитков в рабочее время, появление на линии в нетрезвом состоянии 19 шофера лишиены водительских прав.

Водители ТЭЦ-22 Клюшки и Бирюков самовольно уехали домой, а Багов и Лихонкин 2 дня отсутствовали вместе с машинами.

Старший из семи водителей ВНИИСТРОМа Досычев за нарушение трудовой дисциплины был отстранен от работы. Вместо него прибыл Несторов, который не смог подняться в коллективе дисциплину и сам ее нарушает. Лицем водительских прав шофер Зомин, отстранен от работы Кузнецовых. Из-за неисправности более десяти дней простаивает один из автомобилей.

Видимо, руководители ВНИИСТРОМа, отправляя на уборочную сады водителей и транспорт, несерезно подошли к подбору водительских кадров, не подготовили технику к напряженной работе сады.

Лишиены прав и водители «Межгортранса» Бурлаков, Петраков, Корчагин. Пьянятся и плохо раб-

ботают слесарь из УМ-2 Чурганов.

160 автомашин Люберецкого обьединения грузового автотранспорта работает на полях Волгоградчины. Многие водители объединения показывают образцы самоотверженного труда, понимая свою высокую задачу в битве за хлеб урожая-78. Но и в этом коллективе выявилось нарушение. Нечистым на руку оказался водитель Сергеев. Он украл 1300 кг зерна, за что привлечечен к уголовной ответственности.

Конечно, отрываться от нужд своего производства людей и транспорта нелегко, но ведь нужно помнить, что уборка урожая — это дело общеноарное, что водители, отправляющиеся на уборочную сады, представляют лицо не только своего предприятия, но и нашего района.

Из нынешней волгоградской сады руководители предприятий, призывающие людей и технику на уборку урожая, должны извлечь урок на будущее, ведь эта сада — не последняя.

Г. ОЗЕРОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НА ВИДУ У ЛЮДЕЙ

Этого человека можно увидеть на своем рабочем месте и ранним утром, и днем. А его рабочее место — это улица Ленина, детский парк и другие улицы микрорайона ТЦ-22.

Т. И. Марченко — садовник ЖКО предприятия. С чувством большей ответственности относится этот человек к своему делу:

— Люблю, чтобы был порядок во всем, — говорит он. И склоняет руки порядок этот создает: сажает деревья, подрезает кустарники, содержит в чистоте детскую площадку.

У него всегда заботы. Много сил и энергии вкладывает Тарас Иванович в свою работу. Поэтому участок, который он обслуживает, выглядит чистым, зеленым.

Тараса Ивановича волнуют вопросы благоустройства всего поселка. Он принимает активное участие в работе Дворянского поселкового совета член партийного бюро и группы народного контроля. П. КЛЮЕВ.

ВОССТАНОВИТЬ ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ

После трудового дня приятно отдохнуть на свежем воздухе. У жителей Ухтомского микрорайона есть такая возможность. Около Наташинских прудов расположена зона отдыха, где всегда много народа.

В прошлом году работники Госавтоинспекции установили дорожные знаки, запрещающие проезд на территории Наташинских

рудов мимо домов №№ 21 и 23 по улице Шевлякова. Но в этом году кто-то снял дорожные знаки, и автомашины стали снова беспредостановленно ездить по скверу и ломать молодые саженцы.

Надо восстановить дорожные знаки.

А. ЛАНСКОВ.

г. Люберец.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

просил книгу жалоб, мне ответили, что ее у них нет. Словом, не дали.

Редакция направила письмо в Люберецкий трест столовых с просьбой проверить указаные в нем факты и принять меры.

На днях получен ответ заместителя директора треста А. Румянцевой. Она сообщает, что письмо обсуждалось на производственном совещании работников кафе. Ука-

занные в письме факты подтверждены.

Приказом по тресту было выговорено с предупреждением: если подобный случай повторится, она будет уволена с работы по несоставленному.

Наказана и администрация кафе Г. В. Хилько за то, что слабо контролирует работу своих подчиненных.

Инспектору по торговле греца

столовых Л. И. Добромыслову предложено усилить контроль за работой кафе «Родничок».

От редакции:
Ничего только не сказано в ответе т. Румянцевой о книге жалоб. Почему ее не выдают по первому требованию посетителей — это так и осталось неизвестным, хотя книга жалоб в кафе «Родничок» имеется. Однако находится она не на видном месте, как должно быть, а у администрации.

На СНИМКЕ: в городе Хошимине сегодня. Фото В. СОБОЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).

